

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre — — — 20 K
Félévre — — — 10 K
Negyedévre — — — 5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felölős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre — — — 16 K
Félévre — — — 8 K
Negyedévre — — — 4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

Az oroszok súlyos veresége a Dukla-Wiskowi harc vonalon.

Budapest, február 21. Lengyelországban és Nyugatgaliciában a helyzet általában változatlan. A tegnapi nap nyugodtabban telt el. A kárpáti arcvonalon Dukla és Wiszkow közt folyó harcokban, az ellenségnek súlyos veszteségeket okozva, ismét sok orosz elfogtunk. A hadműveletek a Dnyesztvertől délre tovább folynak. Bukovinában nyugalom van. Höfer altábornagy. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

ESTI TÁVIRATOK

A kolomeai csata.

— Északi határ, február 21. Nehéz volna megállapítani ebben a pillanatban, hogy a Galicia délkeleti részében folyó nagy küzdelem milyen elnevezést fog kapni a történelemben, a mai helyzetből azonban már némi joggal lehet arra következtetni, hogy nadvornai és kolomeai csata helyett rövid időn belül már stanislaui csatáról lehet beszélni. — A roppant nehéz és egészen speciális terepen úgy Nadvornától, mint Kolomeától északra csapatunk rendkívüli kedvező pozíciókat foglaltak el és kellő óvatossággal hajtották végre a nagyszerű gondossággal előkészített terveket. Nadvornától északra már teljesen ki is fejlődött a küzdelem, sőt bizonyos tekintetben el érkezett a befejezéshez is.

Az oroszok nagyon jól megerősített állásokban voltak és már úgy látszott, hogy napokon, sőt esetleg heteken át tartó álló jellegű harc formálódik ki, amikor

tüzérségünk vette át a vezető szerepet és oly fényes eredménnyel dolgozott, hogy az oroszokat első állásaik feladására kényszerítette. Lelkes gyalog csapatunkat, a kik látták meginni az orosz állásokat, csak a legnagyobb erőfeszítéssel lehetett visszatartani a rohamtámadástól, amely azután el is rendeltetett és amelynek eredményeképpen ismét sikerült visszavetni az ellenséget. Mikor az oroszok látták, hogy csapatunk új általános támadásra készültek, egyszerűen abbahagyták a harcot, feladták állásaikat és északi irányban a Stanislauba vezető műút mentén elvonultak. Lovasságunk, mely a síkságba vezető terepen nagyszerű szolgálatokat teljesít, nyomban üldözőbe vette őket. Az üldözés folyik és gyalogságunk nyomon követi lovasesapatunkat.

A Kolomeától északra fekvő terepen a küzdelem még tart. Az oroszok állandóan előretörő tá-

madásokkal kísérleteznek, de mindig eredménytelenül. A küzdelem kifejlődése itt még várha-

Szerbia Albánia ellen.

Szófia, február 21. Az Utro mai vezércikke kifejti, hogy Szerbia Albánián át az Adriához akarna jutni. Hogy Albániát megtámadhassa, incidenst kellett előidéznie a szerb-albán határon. Esszád pasa, aki már régóta a szerbek kezére dolgozik, azért rendezte a Szerbiába való betörést, hogy ezzel ürügyet szolgáltatson a szerbeknek az albán területre való betöréshez. (A Nap.)

A Dardanellák ostroma.

Konstantinápoly, február 21. A főhadiszállás jelenti: A különböző hadszíntereken nem állott be változás. Az ellenséges flották tegnap még nem kíséreltek meg támadást a Dardanellák ellen.

A kárpáti orosz hadsereg két szélső szárnya vereséget szenvedett.

Budapest, február 21. A Pester Lloyd jelenti: Ager Madelung lapjának a következőket írja Sátoraljaujhelyről: A kárpáti orosz seregnek célja az, hogy utunkat állja Przemysl felé.

Az orosz hadsereg két szélső szárnya határozottan vereséget szenvedett. Az oroszok Galicián keresztül való teljes visszavonulása csak napok kérdése.

Dolgoznak a német buvárhajók.

Liverpool, február 21. A Cambank gőzöst Cardiffból Liverpoolba utaztában az Anglesea sziget magasságában egy német tengeralattjáró naszád előzetes figyelmeztetés nélkül megtorpedózta. A hajón támadt robbanás következtében a legénység három embere életét veszítette, kettő leugrott a fedélzetről és a vízbefult. A többit megmentették.

A suvalki kormányzásban a németek előrenyomulnak.

Budapest, február 21. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Corriera della Sera szerint a keletporoszországi visszavonuló orosz sereg erejét veszítette. A suvalki kormányzásban a németek elővigyázatosan haladnak előre.

ÉJFÉL UTÁN

A franciák súlyos veszteséggel Combesnél.

Berlin, február 21. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Nieuportnál egy ellenséges hajó bihetőleg egy aknakutató aknára futott és elsüllyedt. Ellenséges torpedónaszádok midőn löttünk rájuk, eltűntek. A Gelavette—yperi uton és Yperntől délkeletre, a csatorna mentén, elfoglaltunk egy ellenséges lövészárkot, néhány foglyot ejtettünk. Champagneban a legutóbbi napok súlyos harcainak után aránylag nyugalom volt. Combesnél a franciáknak nagy erővel és szívósággal ellenünk intézett 3 támadását, az ellenség súlyos veszteségei mellett, visszaverték. Vogézekben támadásaink előbbre haladtak. Sulzerntől délkeletre elfoglaltuk Hochsotberget, a Hort melletti magaslatot és Prizl és Widental majorokat. Keleti hadszíntér: Gradnótól északnyugatra tegnap sem állt még be nevezetesebb változás. Ossometztól északra és Kolnától délkeletre és Prasznisz és Visztula közti arcvonalon (Plocktól keletre) harcok tovább folynak. Lengyelországban Visztulától délre eső részein nincs ujság. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Franciák a szerbek mellett.

Zürich, február 21. A francia hadvezetőség megtette az intézkedéseket a Szerbiába és Szíriába küldendő segítőesapatok szervezése iránt. Ez az akció tudvalevőleg Pau generális pétervári missziójának eredménye. Szerbiában azt hiszik, hogy ezeknek a segítőesapatoknak felhasználásával eredményesen harcolhatnak Ausztria-Magyarország ellen, ami

közvetve Németország katonai erejére gyöngítőleg hatna. Angol hajókról naponta három-négyezer katonát szállítanak Franciaországba. Az angoloknak azért kell ilyen erőfeszítéseket tenniök, mert az indus katonák egyáltalán nem tudják eltűrni a hideg éghajlatot. Jelenleg Marseilleben harmincezer indus katona van, akiről semmit sem hallani.

Nyugdíjazások a francia hadseregben.

Genf, február 21. A párisi Journal legutóbbi cikkében hevesen kikél a francia hadvezetőség ellen és többek közt azt írja, hogy

a hadvezérek öberségére nagyon szomorú fényt vetnek a német csapatoknak az Argonneokban és Elzászban elért sikerei. Katonai

körökben mindig úgy mondták, — írja a lap — hogy az esetben, ha a németek a keleti haretéren általános offenzívába fognak lépni, a szövetségesek felhasználják az alkalmat és a nyugati haretéren fognak támadni. Most azonban azt kell látnunk, hogy a német hadvezetőség Keletporoszországban, ha nem is döntő, de feltétlen súlyos vereséget okozott az oroszoknak, de ugyancsak erre az időre esik elzászi előnyo-

mulása is. Itt lenne már az ideje, hogy a hadvezetőség ne elégedjék meg avval, hogy egyes magasabbrangu tisztet bűnbakoknak tesz meg, hanem más eszközökkel segítsen a hadvezetőség bajain. A Journal megemlíti még, hogy az utóbbi időben ismét több magasabbrangu tisztet, köztük hat hadtestparancsnokot és tizenkét brigadérost küldtek nyugat felé. (A Nap.)

Az entente intrikája a görögöknél megbukott

Szofia, február 21. Bolgár politikai körökben beszélnek, hogy a görög-török viszály elintézését Athénben erős diplomáciai küzdelem előzte meg. Az entente hatalmai mindent elkövettek, hogy a galatai incidens békés elintézését meghírsítsák és sürgették Görögország beavatkozását a háborúba. Az orosz, francia és angol követ írásbeli ígéretet tett a görög kormányának, hogy az engörög-török viszály elintézését összeütközés esetére garantálják Bulgária semlegességét. A bolgár miniszter tanács csakugyan tanácskozott a görög tengeri incidens ügyében és Radoszlavov miniszterelnök ki is jelentette, hogy Bulgária semleges magatartása nem változik. Ezt azzal indokolta, hogy a változásra nincs is szükség, mert remény van a

viszály békés elintézésére.

A német és az osztrák-magyar követ békés elintézését közvetített. Fáradozásukat hatalmasan segítette az a körülmény, hogy Konstantinápoly orosz elfoglalásának nyíltan bejelentett szándéka a görög közvéleményben nyugtalanságot keltett és erősen kiábrándította az ententével rokonszenvező politikusokat. Az entente követek szerb Macedónia és Albánia egy részét odaigérték Görögországnak, ha segít a szerbeknek. De mindez hasztalan volt, Venizelosz megtagadta a szerbek segítését azzal, hogy a keleti veszedelmre utalt, a törökök megtámadását pedig azzal, hogy a felmerült jelentéktelen incidens erre ezidőszent még mindig nem szolgáltatott okot. (A Nap.)

Érvényes február 1-től

A MORATÓRIUM

I. Ötödik moratóriumi rendelet. II. Rendelet a pénz övetelések biztosításáról. III. Rendelet az eljárásról.

Ára 1 korona.

Kiadta: Klein és Ludvig könyvnyomdája.

Kapható: Ferenczi B. könyvkereskedésében Miskolcz.

Ügyes harisnyakötő felvétetik a „Herkules“ harisnyakötőben, Szirma-utca 4. Ugyanott fejelések elfogadtnak.

Egy 2 - 3 középlekolát végzett fia
nyomdásztanulónak
felvétetik
Klein és Ludvig nyomdájában.

Apelóni képeny
Apelóni könyv
Apelóni fejkendő
Apelóni karszalag
Apelóni lélekmelegítő
legelőbb árban kapható
a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Miskolcz, Széchenyi-u. 4. (Koronával szemben)

Gyújtósnek való hulladék papír
Kapható Klein és Ludvig könyvnyomdájában Hunyadi-utca 2.